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IMPORTANT : les 4 cxercices sont indépendants. Vous pourrez les traiter dans I'ordre que vous souhaitcz.

Exercice 1 (7 points).

1) Soit { une fonction numérique définie sur un intervalle [a;b] ot a et b sont deux réels tels que a < b.
Rappeler le théoréme de Rolle pour la fonction f sur [a;b]. Illustrer ce théoréme & Uaide d’un graphique.

2) Donner, sans justifier, la valeur de chacune des quatres limites suivantes :

In(z) lim = lim ze®

lim zIn(z)
z—+00 ¥ T——o0

' lim
z—0 TS4o0 I

3) Donner la condition nécessaire d’optimalité (de minimum ou de mazimum) du premier ordre (portant sur f'). en
précisant bien les hypothéses de ce résultat.

4) Donner les conditions suffisantes d’optimalité du second ordre (portant sur f”), en précisant bien les hypotheses
de ce résultat ’

5) Donner la définition d’une fonction numérique conveze sur I =|0; 1[. Illustrer la définition & l’aide d’un graphique.

Exercice 2 (7 points).

Soit f la fonction numérique définie par : f(x) = 2’ +2-2

fel-1 °

1) Déterminer le domaine de définition de f, noté Dy.
2) Déterminer une expression de f(z) sans valeur absolue, en fonction des valeurs de @ dans Dy.
8) Déterminer le domaine de continuité de f.
4) Peut-on prolonger f par continuité en z =1 ?
Si oui, définir f ce prolongement.
5) Déterminer si f est dérivable en 0.

6) Calculer les limites suivantes : lim f(x) et lm f(z).
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7) (a) Déterminer a et b réels tels que :

2 +z -2 b
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(b) On admettra que 'intégrale I = T dz est bien définie. Calculer I.
1
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8) Calculer f(z) dz.
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Exercice 3 (2 points).
Calculer a l'aide d’une inlégration par parties (ou primitivation par parties), en rédigeant avec soin, l'intégrale /

I=/ z%1n z dz.
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Exercice 4 (4 points). Questions a4 choix multiples

e Pour chaque question, cocher une et une seule réponse.

o Si deuz réponses d’une méme question sont cochées, les réponses sont annulées et non comptabilisées.
e Pour chaque question, une et une seule réponse est correcte.
L

Baréme pour cet exercice : chaque bonne réponse rapporte + 0,5 point et mauvaise réponse est pénalisée par

- 0,25 point. Toute absence de réponse est comptabilisée 0 point.
e La note finale de cet exercice sera comprise entre 0 et 4 points.

IMPORTANT : Pour les réponses, il est demandé de recopier sur votre copie le numéro de la question a cété de

la lettre correspondante a la réponse choisie.

®@1) Un intervalle quelconque de R est :

a) ouvert b) fermé ¢) un ensemble fini d) convere.

Q2) Soit a < b deux réels. Une fonction conveze f : [a.b] — R deux fois dérivable sur |a,b| vérifie :

f est continue sur [a,b . _fe
a) [ est continue sur [a, b] c) Vz € a,b], f(z) < fla)+ 70 - f@) (z—a)
b) Yz €la.bf. f(z) 20 d) Vi€ [0:1), f(tb+(1~1t)a) <tf(a)+ (1 ~1)f(b).

Q@3) Soit f : ]0; +00[— R définie par f(z) =1n (i—) Sur I =|0; +o0| :

a) f a un point de mazimum global sur I c) f est conveze et n’a pas de point de minimum sur I
b) f est strictement conveze et a un unique point de mi-
nimum sur I d) f n’est pas conveze sur I.

Q4) Soit f: [a,b] = R continue sur [a,b], dérivable sur ]a,b[. Soit la fonction ¢ : [0,1] = R définie par
o(t) = f(tb+ (1 —t)a). Alors :

a) 3t* €)0;1]; ¢'(t*) = f(b) — f(a) ¢) ¢ est conveze sur [a:b)
b) Vtel0: 1], ¢"(t) = f'(tb+ (1 —t)a)(b—a) d) ¢'(1/2) =0.

Q5) Parmi les fonctions suivantes, laquelle admet un point de minimum global sur son domaine de définition :

a) f(z)=1-(x - 3)? avec Dy =] - 1;1] ¢) f(z) =z* avec Dy =R
b) f(z) =x? +In(|z|), avec Dy = R* d) f(z) = |z|®, avec Dy = R.
22
Q6) Soit F :]0;1[— R dérivable sur ]0;1], di’g%ﬁm’e par F(z*) — F(zx) = / l:% Alors pour tout x €]0;1]
o) F'(z?) = F'(2) = iz ) F"(z)=0 ¢) F'(2) = g d) F'(z?) 2z~ F'(z) = &
Q7) La fonction f 3] — o0; 1[\{—~1} — R définie par f(z) = lel_ 5
a) admet une unique primitive sur ] — oc; 1[\{—1} ¢) nadmet pas de primitive sur | — oo 1[\{—1}

b) admet une infinité de primitives sur | — o0; 1[\{—1} d) admet F: z — —In(—z+1) pour primitive sur|—1:1[.

Q8) Soient a < ay < by < b des réels. Soit f : [a,b] = R. Quelle est l’assertion gqui entraine toutes les autres ?

a) f est continue sur (a1, b1] ¢) f ala propriété des valeurs intermédiaires sur [ay, bi]

b) f est conveze sur [a1, b1] d) f est strictement conveze sur [a,b].
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